
 

Dansk Nova Scotia Duck Tolling Retriever Klub 
Bestyrelsen 

 

 

Referat af online bestyrelsesmøde 25. november 2023 
Deltagere: Annette Stentsøe (AS), Inger Seitzberg (IS), Johnny Selvig (JS), Lars 

Møller (LM), Sanne Gram-Nielsen (SGN) og Lis Kudsk   

Afbud:  Søren Holmgård Knudsen (SHK) 

 

1. Gennemgang af to do-listen  

To do-listen blev gennemgået og opdateret. De enkelte bestyrelsesmedlemmer bedes tjekke 

deres opgaver og opdatere, når der er nyt.  

 

2. Nyt fra formanden 

Der er formandsmøde den 9. marts 2024. AS kan ikke deltage, så LM deltager i stedet.  

 

3. Nyt fra kassereren 

Regnskabet pr. dd udviser et rigtig fint overskud, som for en stor del skyldes, at både jagt- 

og sporprøver samt udstilling kommer ud med et samlet overskud. Dog mangler der 

udgifter til trykning og udsendelse af det sidste nummer af Tollerbladet samt afregning for 

klubbens frysere.  

 

Medlemstallet er steget. Det er dog primært nye hvalpekøbere, der er blevet meldt gratis ind 

af deres opdrættere. Bestyrelsen håber, at vi kan holde dem i klubben.  

 

4. Generalforsamling  

a. Indkaldelse 

Indkaldelsen har været offentliggjort i Tollerbladet nr. 3, ligesom det også har været 

offentliggjort på klubbens hjemmeside. Det blev besluttet, at indkaldelsen også kommer med 

i næste blad, hvis der er plads.  

 

b. Dirigent 

Dirigenten er på plads.  

 

c. Årsberetning 

AS udarbejder årsberetning og deler den med resten af bestyrelsen for feedback  

 

d. Regnskab 2023 

Det er forventningen, at vi kommer ud med et resultat, der er væsentligt bedre end 

budgetteret, hvilket er utrolig positivt.  

  

e. Budget 2024 

Kassereren uddelte ros til alle udvalg, som har brugt tid på at lave budgetter for næste års 

prøver og udstillinger. Det er en stor hjælp.  

 



Bestyrelsen gennemgik de forskellige poster. Bl.a. budgetterer bestyrelsen med et lidt 

mindre medlemstal, da vi forudser, at nogle medlemmer melder sig ud ifm. at vi fra 2024 

ikke længere udsender et fysisk blad.  

 

Priserne på udstillinger og sporprøver er dikteret af DKK, hvorimod vi selv sætter prisen for 

jagtprøverne, og der er udmeldt mindre stigninger fra DKK på både udstilling og spor. JU’s 

indstilling er, at prisen for jagtprøverne fastholdes på 2023-niveau. SGN vil undersøge hos 

DKK, om det er korrekt, at Tollerklubben ikke selv kan fastsætte priserne for sporprøver.  

 

Der bliver sat penge af til, at alle udvalg kan afholde to fysiske møder. Onlinemøder 

fungerer rigtig fint, men det er nødvendigt indimellem at kunne se hinanden i øjnene.  

 

JS retter budgettet til iht. de beslutninger, der blev truffet på mødet.  

 

f. Kontingentsatser 

Pga. at bladet fra og med 2024 kun sendes elektronisk, besluttede bestyrelsen at nedsætte 

kontingentet til 300 kr. – også for udenlandske medlemmer. De 200 kr. for 

husstandsmedlemmer fastholdes.  

 

5. Nyt fra udvalgene 

a. Spor 

i. Budget for 2024 

Sporudvalget har indsendt budget til kassereren.  

 

ii. Årsberetning 

Udvalget laver ikke selvstændig årsberetning, men AS rækker ud til dem for input til 

bestyrelsens årsberetning.  

 

iii. Nye medlemmer til udvalget 

Susanne Larsen og Annette Schwartz Hansen, som i flere år har siddet i Sporudvalgt på 

Sjælland, har desværre valgt at trække sig. De har begge lagt et flot stykke arbejde i klubben, 

og vi er meget taknemmelige for deres indsats. Heldigvis har Pernille Gerding sagt ja til at 

træde ind i Sporudvalget på Sjælland, og hun er allerede godt i gang med at blive sat ind i 

arbejdet. 

 

iv. Uddannelse af prøveleder og webansvarlig, jf. SU-referat af 7. november 2023 
Sporudvalget havde indstillet til bestyrelsen, at Pernille Gerding deltager på DKKs prøvelederkursus, 

mens Pernille Gerding og Sanne Gram-Nielsen deltager på DKKs Hundewebkursus. Bestyrelsen 

bevilligede kurserne.  

 

v. Regler for lodtrækning  

LK bad om, at reglerne for lodtrækning til sporprøverne offentliggøres på hjemmesiden. IS oplyste, at 

man bruger DKKs regler og vil sende et link, som kan lægges på hjemmesiden. 

 

b. JU 

i. Budget for 2024 

Jagtudvalget har indsendt budget til kassereren.  

 



ii. Årsberetning for 2023 

Udvalget laver ikke selvstændig årsberetning, men AS rækker ud til dem for input til 

bestyrelsens årsberetning.  

 

iii. Regler for lodtrækning 

JU arbejder lige nu med et sæt regler for lodtrækning til jagtprøverne og working tests. Når 

proceduren er på plads, vil disse blive offentliggjort på klubbens hjemmeside.  

 

iv. Indstilling af Annette Stentsøe som tollerbrugsprøvedommer 

JU har indstillet Annette Stentsøe som tollerbrugsprøvedommer. Da Annette Stentsøe har 

stor erfaring indenfor klubbens jagtprøver, blev det aftalt, at hendes uddannelse 

tilrettelægges således, at hun går direkte i gang som aspirant og kun går aspirant én gang. 

Det blev aftalt, at Annette Stentsøe skal gå aspirant hos Maria Charlotte Petersen ved 

tollerbrugsprøven den 4. maj 2024. For at kunne gennemføre uddannelsen skal Annette 

Stentsøe dømme minimum 5 hunde. 

 
vi. Diverse 

LK oplyste, at Trond og Aase Gjøtterud har gratis doneret deres vildtfryser indeholdende min. 80 

ænder (fra efterårets jagter) til JU til brug på jagtprøverne. Bestyrelsen besluttede, at LK skulle købe 

en gave til dem på bestyrelsens vegne som tak. 

 

c. Udstillingsudvalget 

i. Budget for 2024 

Udstillingsudvalget har indsendt budget til kassereren 

 

ii. Årsberetning for 2023 

Udvalget laver ikke selvstændig årsberetning, men AS rækker ud til dem for input til 

bestyrelsens årsberetning.  

 

d. Sundhedsudvalget  

i. Budget for 2024 

SAU havde ikke udarbejdet budget for 2024, da de ikke forventer hverken indtægter eller 

udgifter.  

 

ii. Årsberetning for 2023 

Udvalget laver ikke selvstændig årsberetning, men AS rækker ud til dem for input til 

bestyrelsens årsberetning.  

 

iii. Diverse 

AS oplyste, at udvalget jævnligt får henvendelser fra tollerejere, der har spørgsmål omkring 

sundhed og avl. Desværre er det meget sjældent, at de har der henvendt sig, vender tilbage 

med en opdatering.   

 

e. Træningsudvalget 

i. Budget for 2024 

Træningsudvalget havde ikke udarbejdet budget for 2024, da man endnu ikke har overblik 

over eventuelle kurser i 2024.  

 



 

ii. Årsberetning for 2023 

Udvalget laver ikke selvstændig årsberetning, men AS rækker ud til for input til bestyrelsens 

årsberetning.  

 

iii. Diverse 

LK oplyste, at udvalget netop har afholdt møde. Meget af tiden blev brugt på at tale om 

priser for kurser og fordeling af indtægter mellem instruktører og klubben. Der er ikke 

truffet nogen endelig beslutning.  

 

f. Sponsorudvalget 

Der havde ikke været aktivitet i sponsorudvalget siden sidste møde. Det blev aftalt, at IS 

kontakter Kim Lybech for at høre, om han kunne tænke sig at gå ind i sponsorudvalget.  

 

6. Spørgsmål fra medlemmer  

Bestyrelsen havde modtaget en række spørgsmål fra medlemmerne. Spørgsmålene blev 

drøftet, og LK vender tilbage til spørgerne med bestyrelsens svar.  

 

7. Status på glaspokaler og Årets Hunde 

LM har kontakt med en leverandør og har rakt ud til yderligere en. Det blev besluttet, at vi i 

år går med den leverandør, som LM allerede har kontakt til.  

 

I år kører vi efter den nye procedure, hvor LK kontakter udvalgene for at få oplyst de fem 

bedst placerede i hver disciplin. Derefter skriver LK ud til dem, der har placeret sig med 

deres resultater og beder vinderen i hver disciplin indsende en artikel til Tollerbladet og et 

foto af hunden til glaspokalen. Foto skal sendes til LM.  

 

JU er færdig med deres prøver, mens vi afventer årets sidste sporprøve og årets sidste 

udstilling.  

 

8. Eventuelt  

a. Kalenderen for 2024 

LM vil opdatere kalenderen, og den omdøbes fra ”Udstillingskalender” til 

”Aktivitetskalender”.  

 

b. Messer i 2024 – hvad deltager vi på? 

I 2024 vil klubben kun deltage på messen i Års. Der var planer om også at deltage på messen 

i Odense, men den viser sig at være forholdsvis dyr. AS foreslog, at man undersøger 

muligheden om at deltage på Brahetrolleborg Game Fair, der afholdes hvert andet år. AS 

undersøger dette.  

 

c. Ny webmaster 

Webmaster Helle Lund Pedersen har ønsket at stoppe som webmaster ved årets udgang. Der 

vil komme en annonce i næste nummer af Tollerbladet, ligesom jobbet vil blive slået op på 

hjemmesiden og på Facebook. LK er gået i lære som ”hjælpe-webmaster” – både for at 

kunne hjælpe Helle Lund Pedersen resten af hendes periode og få at kunne være den nye 

webmaster behjælpelig. Helle Lund Pedersen har dog lovet at lave en god overdragelse til 

den nye webmaster.  



 

d. Diverse dokumenter til offentliggørelse på hjemmesiden 

LK bad om, at man får afsluttet de dokumenter, man har været i gang med, så de kan lægges 

på klubbens hjemmeside. Det drejer sig om et dokument om, hvordan man vinder en af 

glaspokalerne, og hvad klubbens politik for honorering og gaver er. Bestyrelsen er enig om, 

at det er vigtigt, at sådanne ting er synlige for klubbens medlemmer.  

 

e. Tollerbladet 

Redaktørerne er i gang med sidste nummer af Tollerbladet. Der har været meget få artikler, 

billeder etc. fra medlemmerne, så det har været lidt op ad bakke.  

 

9. Resume 

LK laver resume og referat til Facebook og hjemmesiden.  

 

11. Næste møde   

Næste møde blev aftalt til den 14. januar 2024 kl. 9.00 og vil blive afholdt online. Den første 

time vil bestyrelsen tale medier, og redaktørerne og Rikke Vils vil blive inviteret til at 

deltage i den snak. Resten af mødet kommer til at handle om den kommende 

generalforsamling.   


